

БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАЛЬ

ОРГАН СТАЛИНСКОГО ГОРКОМА КОМУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 17 (5863) Суббота, 24 января 1953 года Год издания двадцать четвертый Цена 16 коп.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Все шире развертывая социалистическое соревнование за выполнение и перевыполнение пятой сталинской пятилетки, советский народ под руководством партии Ленина—Сталина добьется дальнейшего повышения производительности труда, внесет новый крупный вклад в великое дело коммунистического строительства.

(«Правда»)

Выше уровень лекционной пропаганды

Наша партия уделяла и уделяет особое внимание коммунистическому воспитанию трудящихся. Тов. Г. М. Маленков в отчетном докладе XIX съезду партии говорил: «Идеологическая работа является первоочередной обязанностью партии, и недооценка этой работы может нанести непоправимый ущерб интересам партии и государства. Мы должны всегда помнить, что всякое ослабление влияния социалистической идеологии означает усиление влияния идеологии буржуазной».

Сейчас, в связи с подготовкой к выборам в местные Советы депутатов трудящихся, партийные организации нашего города усилили пропаганду материалов и решений XIX съезда Коммунистической партии Советского Союза, генерального труда товарища Н. В. Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР», его речи на съезде партии.

В прошлые избирательные кампании партийные организации предприятий, учебных заведений и организаций города накопили большой опыт политической работы среди трудящихся. С докладами, лекциями, в клубах, красных уголках объединений молодых рабочих выступали лучшие пропагандисты и лекторы города, научные работники высших учебных заведений, преподаватели техникумов, училищ, средних школ, инженеры, техники, партийные и советские работники.

Задача партийных организаций состоит в том, чтобы широко использовать имеющиеся возможности, полнее удовлетворять разнообразные культурные запросы трудящихся, неуставно повышать идейный уровень лекционной пропаганды. Опыт отдельных организаций убеждает, что там, где партийные организации не ослабляют внимания к идеологической работе—там полнокровно живую агитколлективы, постоянно проводятся лекции и доклады.

В клубе Верхней колонии во второй половине прошлого года было прочтено 25 лекций и докладов. На них, как правило, присутствовало 250—300 человек—металлурги, домохозяйки, молодые рабочие и работницы, живущие в общежитиях. Тематика лекций и докладов, читаемых в клубе, разнообразна. Огромный интерес вызвали лекции на тему: «О международном положении», «О великих стройках коммунизма», «От плана ГОЭЛРО до великих строек коммунизма», «О воспитании детей в школе и семье» и другие. Сейчас в клубе читаются лекции по материалам и решениям XIX съезда партии.

Эти примеры свидетельствуют о том, что партийные организации города могут и должны поднять уровень лекционной пропаганды, превратить клубы в настоящие очаги социалистической культуры.

Политико-массовая работа среди населения сейчас сосредотачивается в агитпунктах. В агитпункте 32-го избирательного участка, расположенном в помещении 23-й семилетней школы, в январе состоялась лекция «О пятом пятилетнем плане развития народного хозяйства СССР». После лекции был показан художественный фильм «Оборона Парижана». Через неделю в этом агитпункте была прочитана лекция о международном положении, демонстрировалась кинокартина «Позабываемый 1919 год».

Избиратели 14 избирательного участка охотно идут в часы досуга в агитпункт, открытый в 26-й средней школе.

В первой половине января здесь были организованы лекции на тему: «О пятом пятилетнем плане развития народного хозяйства СССР», «О международном положении», «Народы мира в борьбе за немедленное прекращение войны в Корее».

Вместе с этим следует отметить, что отдельные руководители партийных организаций мало занимаются организацией лекционной пропаганды. Недавно в помещении Дома техники комбината «Кузбассхвострой» была назначена лекция на тему: «Наука и религия о происхождении жизни на земле». Но директор Дома техники тов. Ершов ничего не сделал, чтобы оповестить трудящихся о лекции и лектор понапрасну провел в ожидании два часа. Лекция не состоялась, так как слушатели не собрались.

Часто срываются лекции в огнеупорном цехе Кузнецкого комбината. Городское отделение Всесоюзного общества распространения политических и научных знаний в красном уголке огнеупорного цеха № 1 Кузнецкого комбината наметило лекции на тему: «Плоти решения XIX съезда Коммунистической партии Советского Союза», «Товарищ Сталин об условиях и путях постепенного перехода от социализма к коммунизму». Но эти лекции не состоялись, так как секретарь партийной организации тов. Кухаренко забыл об этих лекциях и тоже ничего не сделал для того, чтобы оповестить огнеупорщиков. Слушатели лекций имеют место и в других организациях.

Мало читается лекций в коллективах строителей треста «Сталинскпромстрой». Ослаблена лекционная пропаганда на шахтах «Байдаевка», «Зыряновка», имени Димитрова, «Западная», на заводе имени Молотова и на окраинах города.

Нельзя мириться с фактами недооценки идеологической работы. Надо чаще читать лекции в агитпунктах, в красных уголках, клубах. Metallурги, инженеры, строители хотят слушать лекции квалифицированных пропагандистов о международном положении, о решениях и материалах XIX съезда партии, о новом генеральном произведении товарища Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР». Они проявляют интерес к творчеству советских писателей и поэтов, к лекциям на естественно-научные темы, о важнейших решениях партии и правительства, о достижениях отечественной науки и техники. Надо шире привлекать к выступлениям перед трудящимися партийно-хозяйственный актив города. Однако отдельные руководители предприятий и организаций стоят в стороне от этой важнейшей задачи.

Все шире развертывается подготовка к выборам в местные Советы депутатов трудящихся. Закончилась регистрация кандидатов в депутаты Кемеровского областного Совета депутатов трудящихся.

Тысячи агитаторов несут слова коммунистической правды в массы, проводят беседы о важнейших решениях партии и правительства, поднимают производственную и политическую активность трудящихся. Надо добиться того, чтобы все агитпункты стали центрами массово-политической работы, чтобы для населения регулярно читались лекции на общественно-политические и естественно-научные темы.

На избирательных участках Москвы

Празднично украшено помещение избирательного участка в доме культуры Московско-окружной железной дороги. Сотни избирателей собрались сюда на очередной киносеанс. На экране вспыхивает надпись: «Речь товарища Н. В. Сталина на предвыборном собрании избирателей Сталинского избирательного округа г. Москвы 11 декабря 1937 года». С волнением всматриваются зрители в черты любимого вождя и друга, слушают его мудрую речь.

Киносеансы для избирателей организованы на многих избирательных участках столицы. Для показа отобраны лучшие документальные и научно-популярные фильмы 150 названий. Среди них—кинодокументы о создателях советского государства В. И. Ленине и Н. В. Сталине, фильмы: «Доклад товарища Н. В. Сталина о проекте Конституции СССР на чрезвычайном VIII Всесоюзном съезде Советов», «Валентин Ильич Ленин», «Домик в Курейке», «За рекой Сестрой».

Перед избирателями также демонстрируются кинокартины, показывающие трудовые достижения и борьбу советского народа за мир. (ТАСС).

На строительстве Каховской ГЭС

НОВАЯ КАХОВКА. Преодолевая зимние трудности, строители Каховской гидроэлектростанции успешно готовятся к укладке первого бетона под судоподный шлюз.

Замечательную инициативу проявил водовод самовала комсомолец Валентин Гавриличев. Он возит песок из карьера на площадку под водопонижительные установки котлована ГЭС и плотины. В обратный рейс машина идет незагруженной. Комсомолец начал подавать свой самовал к экскаватору, зачищающему отсыпь котлована, и увозить вынутый грунт в отвал.

Теперь уже более половины шлофов, работающих на земляных работах, ликвидировали холостые пробегі автомашин. (ТАСС).

Подготовка к выборам в местные Советы

У огнеупорщиков

С большим подъемом прошло собрание коллектива трудящихся огнеупорного цеха № 1 Кузнецкого металлургического комбината имени Сталина, посвященное выдвижению кандидатов в депутаты Сталинского городского и Орджоникидзевского районного Советов депутатов трудящихся.

Председатель цехового комитета т. Леонов предлагает выдвинуть кандидатом в депутаты Сталинского городского Совета тов. Дерюгина Петра Семеновича. Тов. Дерюгин работает на Кузнецком комбинате со дня его пуска. Он пришел на завод чернорабочим и вырос до квалифицированного мастера. Его участок систематически перевыполняет план. Тов. Дерюгин активно участвует в работе партийной организации.

Старший мастер доломитного отделения тов. Морев выдвигает кандидатом в депутаты Орджоникидзевского районного Совета Татьяну Михайловну Нарцужанову. Комсомолка Нарцужанова, работая машинистом доломитного отделения, систематически выполняет нормы, не имеет брака.

Собрание приняло решение выдвинуть кандидатом в депутаты Сталинского городского Совета депутатов трудящихся тов. Дерюгина Петра Семеновича. Кандидатом в депутаты Орджоникидзевского районного Совета депутатов трудящихся собрание решает выдвинуть тов. Нарцужанову Т. М.

Кандидаты строителей

Арматурщики, каменщики, бетонщики, мастера, инженеры и служащие строительного управления № 2 орджоникидзевского треста «Сталинскпромстрой» собрались в красном уголке на собрание. На повестке дня рядовой для всех вопрос—выдвижение кандидатов в Сталинский городской и Орджоникидзевский районный Советы депутатов трудящихся.

Бригадир арматурщиков т. Петровский предлагает выдвинуть кандидатом в депутаты Сталинского городского Совета секретаря парткома треста Николая Павловича Бабикова. Кандидатуру тов. Бабикова поддерживает в своем выступлении арматурщик тов. Болсуновский.

Секретарь комсомольской организации т. Михалев приносит предложение выдвинуть кандидатом в депутаты городского Совета председателя городской плановой комиссии Сергея Ивановича Мельникова.

Выступает табельщица т. Маркова. Она говорит о великих правах, предоставленных Сталинской Конституцией советской женщине, об активном участии женщин в социалистическом строительстве.

Собрание приняло единодушное решение выдвинуть кандидатом в депутаты Сталинского городского Совета депутатов трудящихся т. Бабикова Н. П. по 213 избирательному округу и т. Мельникова С. И. по 266 избирательному округу. Кандидатом в депутаты Орджоникидзевского районного Совета депутатов трудящихся по избирательному округу № 102 выдвигается т. Семенов П. Д.

Регистрация кандидатов в депутаты Кемеровского областного Совета

В помещении клуба имени Н. В. Гоголя состоялось заседание окружной комиссии 86 избирательного округа по выборам в Кемеровский областной Совет депутатов трудящихся. На заседании комиссии присутствуют представители общественных организаций.

Председатель комиссии тов. Шуклин, открывая заседание, сообщает о том, что коллективы завода железобетонных конструкций треста «Кузнецкжестрой», ледеро-водочного завода на своих собраниях выдвинули кандидатом в депутаты Кемеровского областного Совета депутатов трудящихся по 86 избирательному округу главного инженера завода железобетонных конструкций Сычеву Ольгу Александровну.

После этого, тов. Шуклин оглашает решение окружной избирательной комиссии. Решение о регистрации кандидатом в депутаты областного Совета тов. Сычевой принято единогласно.

Состоялись также заседания других окружных избирательных комиссий. Кандидатами в депутаты Кемеровского областного Совета депутатов трудящихся зарегистрированы:

- по 72 избирательному округу — Соколов Владимир Афанасьевич.
- по 73 избирательному округу — Савеннова Наталья Марковна.
- по 74 избирательному округу — Шарова Зинаида Петровна.

- по 75 избирательному округу — Бухтиярова Татьяна Ивановна.
- по 76 избирательному округу — Климович Антонина Викентьевна.
- по 77 избирательному округу — Федорова Анна Ивановна.
- по 78 избирательному округу — Глуховцева Клавдия Николаевна.
- по 79 избирательному округу — Шабалина Зоя Поновна.
- по 80 избирательному округу — Трегубов Николай Андреевич.
- по 81 избирательному округу — Тарасов Владимир Кузьмич.
- по 82 избирательному округу — Ермолаев Григорий Иванович.
- по 83 избирательному округу — Моргунов Федор Васильевич.
- по 84 избирательному округу — Васильев Николай Павлович.
- по 85 избирательному округу — Табонова Екатерина Григорьевна.
- по 87 избирательному округу — Соломинский Владимир Кононович.
- по 88 избирательному округу — Карпов Василий Иванович.
- по 89 избирательному округу — Шевченко Яков Федорович.
- по 90 избирательному округу — Федоров Владимир Иванович.
- по 91 избирательному округу — Подгорбунский Михаил Алексеевич.
- по 92 избирательному округу — Колчев Григорий Семенович.

Единодушное решение

В цехах Сталинского алюминиевого завода состоялось собрание рабочих, инженерно-технических работников и служащих, посвященное выдвижению кандидатов в депутаты Сталинского городского и Старокузнецкого районного Советов депутатов трудящихся. С большим подъемом прошло собрание в цехе, где работает т. Лавыгин.

Своим первым кандидатом в депутаты Сталинского городского Совета выдвинул кандидатом в депутаты самой демократической в мире Конституции, знаменосца мира—великого Сталина.

Коллектив цеха единодушно выдвинул кандидатом в депутаты Сталинского городского Совета верного соратника великого Сталина члена Президиума ЦК КПСС, Заместителя Председателя Совета Министров Союза ССР Вячеслава Михайловича Молотова.

Парторг т. Лавыгин предлагает выдвинуть также кандидатом в депутаты Сталинского городского Совета бригадир слесарей Ивана Лаврентьевича Бондаренко.

Иван Лаврентьевич, — говорит тов. Лавыгин, — был депутатом городского Совета прошлого созыва и оправдал доверие избирателей. На заводе работает хорошо. Являясь слесарем-универсалом,

он производственный план систематически выполняет на 130—140 процентов. Тов. Бондаренко учит рабочих своей бригаде слесарному мастерству. Его бригада неоднократно присуждалась почетное звание бригады отличного качества.

По предложению мастера тов. Лавыгина, кандидатом в депутаты Старокузнецкого районного Совета выдвигается комсомолка Чешуина Зоя Дмитриевна. Тов. Чешуина — молодая работница, но благодаря самоотверженной работе заслужила доверие коллектива. Она освоила две профессии. Сначала работала строгальщицей, сейчас токарем. Производственное задание выполняет на 120—130 процентов. Активно участвует в комсомольской и профсоюзной работе.

Собрание приняло единодушное решение выдвинуть кандидатами в депутаты Сталинского городского Совета депутатов трудящихся товарища Н. В. Сталина, тов. В. М. Молотова, а также тов. И. Л. Бондаренко и просить их дать свое согласие баллотироваться по 392 избирательному округу.

Кандидатом в депутаты Старокузнецкого районного Совета собрание единодушно выдвигает тов. Чешуину З. Д. и просит ее дать свое согласие баллотироваться по 53 избирательному округу.

Внедрять передовые методы труда на стройках

В своем докладе на XIX съезде Коммунистической партии тов. Маленков особое внимание уделял вопросу повышения производительности труда. Тов. Маленков указал, что на многих предприятиях рост производительности труда достигается из-за плохого использования средств механизации, небрежного и безхозяйственного отношения к оборудованию.

Все это полностью относится к строительству № 4 треста «Кузнецкжестрой». Начальник этого стройуправления тов. Эске, главный инженер тов. Бальнов и механик тов. Мальцев предпочитают ручной труд механизации строительства. Фактов, подтверждающих это, можно привести много.

Возьмем строительный участок № 1 этого управления. Пророб участка № 1 т. Колец кладку любого здания начинается с ручной подвозки строительных материалов. Башенные краны в это время лежат на строительной площадке в разобранном виде по 3—4 месяца. Такое использование башенных кранов ведет к двойному убытку—удорожанию строительства в результате применения ручного труда и в виде арендной платы машино-прокатной базе за башенные краны.

В тех случаях, когда рабочие обрабатывают механизм управления тов. Мальцеву с вопросом, когда же будут установлены башенные краны, он отвечал:

— Краны нужны не механизаторам, а каменщикам и другим рабочим, пусть они и подкарабкают пути готовы, а мое дело только установить механизмы.

Такое отношение т. Мальцева к механизации и рациональному использованию механизмов не только не содействует механизации трудоемких строительных процессов, а тормозит дело применения большой и малой механизации на стройке.

К сожалению, безразличное отношение тов. Мальцева к механизмам не встречает надлежащего отпора со стороны других руководителей работников управления. Неудивительно после этого, что в управлении ничего не делается для внедрения передовых методов и приема работы, которые полностью оправдали себя на других стройках нашей Родины.

Приведем следующий факт. Стахановец-столяр ленинградского строительного треста Михаил Васильевич Займак разработал и применил новый метод ведения монтажа и сборки стальных изделий на строительстве многоэтажных зданий. Преимущество метода столяра Займака заключается в применении электроинструментов для обработки не мелких стальных деталей, а таких крупных изделий, как дверные подоты и целые оконные створки. Данные Ленинградской нормативно-исследовательской станции, про-

верившей метод столяра Займака в действии, говорят о том, что применение этого метода в 4—5 раз повышает производительность труда рабочих на таких трудоемких столярно-монтажных процессах, как подвеска дверных подоты и оконных створок. Кроме того, это дает возможность широко внедрить индустриальные методы изготовления этих деталей в виде блоков, уменьшает затраты рабочей силы и средств, снижает себестоимость строительства.

Следуя приему ленинградского столяра-столяра Займака, один из столяров стройуправления № 4 в июле 1952 года внес предложение изменить систему подоты и навески дверных подоты, что должно было значительно повысить производительность труда столяров, ускорить этот процесс и снизить себестоимость. Но это предложение до сих пор остается unrealizованным. Дело в том, что для его осуществления требовалось, примерно, 20 метров электрического кабеля. В июле в стройуправлении такого кабеля не оказалось. Начальник управления т. Эске заявил стохановцу, что он подает заявку на кабель в трест. Проходили недели и месяцы, а кабеля все не было. В декабре автор предложения вновь пытался осуществить свою мысль на практике, но в декабре кабеля все еще не было, фронт работы для испытаний не был подготовлен.

Предложение столяра-новатора не нашло поддержки ни у начальника управ-

По родной стране



Москва. Коллектив Первого подлинникового завода имени Л. М. Кагановича в 1952 году значительно перевыполнил производственный план. 500 стохановцев предприятия работают в счет 1954 года, а 50—в счет последнего года пятилетки. В числе передовиков социалистического соревнования идет коллектив цеха мелких серий, которым руководит лауреат Сталинской премии Н. М. Волков.

В дни подготовки к выборам в местные Советы стохановцы предприятия включились в социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана третьего года пятой пятилетки.

На снимке: в стохановском цехе мелких серий. Лауреат Сталинской премии начальник цеха Н. М. Волков (справа) проверяет подлинники, собранные в первый день нового года бригадой слесарей А. И. Манюшина.

Фото В. Хухлаева.

(Фотохроника ТАСС).

Этого не было 2 года назад

ОДЕССА. Ленинский район — крупный промышленный центр города-героя. Со времени прошлых выборов в местные Советы здесь появились новые заводы, площади, школы и культурно-бытовые учреждения. С ростом промышленности выросло и население района. Сейчас здесь образовано на 36 избирательных округов больше, чем их было во время прошлых выборов.

В районе активно готовится к выборам в местные Советы. Работают 30 агитпунктов. Около 3 тысяч агитаторов знакомят избирателей с историческими решениями XIX съезда партии, рассказывают о Сталинской Конституции, о строительстве коммунизма в нашей стране. (ТАСС).

Автоматические приборы для контроля качества продукции

Центральный научно-исследовательский институт хлопчатобумажной промышленности создал ряд оригинальных автоматических приборов. Порок праж до сих пор устанавливался путем просмотра ее на черной доске. Теперь создан прибор, который автоматически определяет и подсчитывает количество дефектов на заданной длине. Величина, отбегки и блеск тканей точно определяются на тисляльном фотометре, который позволяет с помощью фотоэлементов получать необходимые данные и выражать их в числовых показателях.

Новые приборы переданы на ряд хлопчатобумажных предприятий. (ТАСС).

Повышение производительности труда рабочих, улучшение качества и снижение себестоимости строительства — важнейшие задачи, которые поставлены перед строителями в пятой сталинской пятилетке. Выполнение этих задач невозможно без максимальной механизации всех трудоемких процессов, без широкого внедрения в повседневную работу всего нового, передового, прогрессивного.

Все это должны хорошо запомнить руководители стройуправления № 4 треста «Кузнецкжестрой», в работе которого до сих пор не изжиты антимеханизаторские настроения и формально-бюрократическое отношение к внедрению передовых методов труда.

М. ЛЕОНОВ,
столяр стройуправления № 4 треста «Кузнецкжестрой».

Партийная жизнь

Шире размах агитационно-массовой работы

Пропаганда материалов и решений XIX съезда Коммунистической партии Советского Союза, генерального труда товарища И. В. Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР», его речи на съезде партии являются важнейшей задачей партийных организаций.

Тысячи агитаторов города разъясняют эти исторические документы, мобилизуют трудящихся на выполнение производственных планов.

Сейчас в связи с подготовкой к выборам в местные Советы депутатов трудящихся усилилась политическая работа по месту жительства населения. Трудящиеся проявляют живой интерес к лекциям, докладам, беседам.

Агитпункт № 32 избирательного участка, расположенный в помещении 23-й семилетней школы, стал центром массово-политической работы среди трудящихся. Первичные парторганизации артели «Рекорд», база рыбобита и коллектив учителей 23-й школы умело организуют разъяснение материалов XIX съезда партии. Вечерами в агитпункт приходят избиратели. Они читают свежие газеты, слушают радиопередачи, играют в шахматы, шашки. Здесь налажено дежурство агитаторов.

Раз в неделю в агитпункте проводятся массово-политические мероприятия, читаются лекции по решениям и материалам XIX съезда партии, демонстрируются кинофильмы. 10 января состоялась лекция о пятом пятилетнем плане развития СССР. После лекции избиратели с огромным вниманием смотрели кинокартину «Оборона Парижская». На лекции присутствовало 130 избирателей. 17 января 173 избирателя прослушали лекцию о международном положении и просматривали кинокартину «Незабытый 1919 год». 24 января здесь же будет прочитана новая лекция и дан концерт силами коллектива художественной самодеятельности артели «Рекорд».

Перед выходом агитаторов на квартиры трудящихся для бесед по тому или иному вопросу секретарь первичной парторганизации артели «Рекорд» тов. Овцов проводит семинары агитаторов по материалам XIX съезда партии. Ряд занятий семинаров посвящен обмену опытом работы агитаторов. Агитаторы тт. Романдин, Панова, Андреева, Косович и другие добросовестно выполняют свои поручения, разъясняют избирателям речь товарища Сталина на XIX съезде партии, отчетный доклад о работе ЦК ВКП(б) XIX съезду партии (доклад тов. Маленкова). Агитаторы организовали читку материалов из газеты «Правда».

Первичные партийные организации 26-й средней школы (секретарь т. Бузубов), швейной фабрики № 5 (секретарь тов. Шведов), заведующая агитпунктом 14 избирательного участка (26-я школа) т. Гаева планируют и проводят не реже раза в неделю лекции на общественно-политические темы. В январе в агитпункте прочтут 3 лекции на темы: «О пятом пятилетнем плане развития СССР», «Народы мира в борьбе за немедленное прекращение огня в Корее», «О международном положении». Политические беседы проводят агитаторы по месту жительства избирателей. Учителя школ выступают с бе-

седами перед родителями. Для избирателей дано два концерта — один силами коллектива художественной самодеятельности швейной фабрики № 5. 18 января в школе с большой концертной программой выступили кружковцы Дворца культуры металлургов.

Первичная партийная организация городской конторы связи организует чтение лекций в агитпункте 3-го избирательного участка. Здесь состоялась лекция о международном положении, лекция на тему «Настоящее и будущее города Сталинска» прослушало 220 человек. После лекции был показан художественный кинофильм. Лекции и концерты проводятся также в агитпунктах при Центральной городской библиотеке, 12-й школе.

Вместе с тем, следует отметить, что некоторые агитпункты до сих пор не являются центрами массово-политической работы среди избирателей. До последних дней никакой массово-политической работы не проводилось в агитпункте № 15, открытом при 25-й средней школе. Здесь не прочитано ни одной лекции для избирателей, не проведено ни одной беседы. Дежурство ведется формально. Ни один избиратель здесь не был. Заведующий агитпунктом т. Обухов и заместитель секретаря партбюро т. Ковалевский свою бездеятельность оправдывают тем, что все избиратели их участка грамотные и не нуждаются в беседах и лекциях. Бюро Молотовского райкома партии осудило такие настроения и потребовало улучшить массово-политическую работу среди населения. Секретарь первичной парторганизации 25-й школы т. Дорфенова не привлекла коллектив педагогов к политической работе среди населения. Эти примеры, к сожалению, не единичны.

В агитпункте 11-й избирательного участка (11-я школа) лекция для избирателей не читается. Агитаторы не проводят беседы и в квартирах трудящихся. Секретарь первичной парторганизации 11-й средней школы т. Терещенко недооценивает этой работы, не выделила ни одного учителя для пропаганды среди населения материалов и решений XIX съезда партии.

Во многих первичных партийных организациях не налажен инструктаж агитаторов, обмен положительным опытом работы. Пользуясь бесконтрольностью, отдельные агитаторы не проводят бесед, не организуют читки.

Прошел месяц с начала избирательной кампании. Наполнен некоторый положительный опыт массово-политической работы с избирателями. Этот опыт нужно использовать во всех первичных партийных организациях.

Избиратели изъявляют желание слушать квалифицированные лекции, доклады на общественно-политические и естественно-научные темы. Эти культурные запросы нужно полнее удовлетворять. Избиратели охотно откликаются и поддерживают все начинания и культурно-просветительные мероприятия.

Долг первичных парторганизаций и всей общественности добиться того, чтобы каждый агитпункт стал центром массово-политической работы среди избирателей.

И. КРЮЧКОВ, заведующий отделом пропаганды и агитации Молотовского РК КПСС.

Интересные доклады

Преподаватели кафедры географии Сталинского педагогического института обсудили на одном из последних заседаний доклады на тему:

О преобразовании природы Западной Сибири в 5-й пятилетке.

Новая теория происхождения земли и планет.

Член Всесоюзного географического общества т. Орлова сообщила в своем докладе по первому вопросу много интересных данных об осушении Барабы, об ороше-

нии Кузунды, о строительстве гидроэлектростанций, о планах использования водных ресурсов Западной и Восточной Сибири.

Преподаватели кафедры тт. Нисенчук и Шульгин выступили с докладами о новой гипотезе академика О. Ю. Шмидта по вопросу происхождения земли и планет. Научные работники и студенты института с огромным вниманием прослушали эти доклады.

В. СЕРГЕЙЧИК.

О порядке вызова и работе городской станции скорой медицинской помощи

Руководствуясь постановлением ВЦИК и СНК РСФСР от 30 марта 1931 года (СУ 1931 г. № 17, ст. 186), исполнительный комитет городского Совета депутатов трудящихся решил:

- 1. Скорая медицинская помощь вызывается: а) при несчастных случаях; автомобильных, трамвайных и других уличных катастрофы, тяжелые ранения, переломы и вывихи, ожоги, поражения электрическим током и молнией, сотрясение мозга, обморожение, тепловые и солнечные удары, попадание инородных тел в дыхательные пути, отравления; б) при угрожающих жизни заболеваниях, внезапной потере сознания, остро развивающихся расстройствах сердечной и дыхательной деятельности, сильных кровотечениях всех видов, острых психических заболеваниях, сопровождающихся опасным состоянием больного.

4. Скорая медицинская помощь не вызывается в следующих случаях:

- а) к лицам, находящимся в состоянии опьянения (если они не относятся к категориям лиц, перечисленных в пп. 1 и 2); б) для освидетельствования, дачи заключения и составления судебно-медицинских актов; в) к легочно-больным, не требующим оказания срочной медицинской помощи; г) к хроническим больным, не требующим оказания скорой медицинской помощи.

Председатель исполнительного комитета городского Совета депутатов трудящихся В. ТАРАСОВ. Секретарь исполнительного комитета городского Совета депутатов трудящихся А. МЕЛЬНИКОВ.



Жители дома № 23 по улице имени Димитрова хорошо знают слесаря шахты имени Орджоникидзе тов. Кадырова. Он — желанный гость в каждой квартире этого дома. С 1946 года тов. Кадыров ведет агитационную работу на этом участке.

Сразу же после того, как был опубликован Указ Президиума Верховного Совета РСФСР о выборах в местные Советы депутатов трудящихся, агитатор ознакомил своих избирателей с этим Указом.

Агитатор глубоко разъясняет трудящимся материалы XIX съезда партии, читает материалы, опубликованные в газетах «Правда», «Кузбасс» и др. Особенно большой интерес у слушателей вызвал международный обзор «Два мира — два итога», опубликованный в газетах. Тов. Кадыров тщательно готовится к каждой беседе, использует газеты, журналы, читает произведения В. И. Ленина и И. В. Сталина.

На снимке: агитатор тов. Кадыров. Фото А. Акулова.

Из редакционной почты

Нет заботы о механизации трудоемких работ

В прошлом году коллектив строительного управления № 1 треста «Сталинскпромстрой» работал неудовлетворительно. Производственный план строительно-монтажных работ был значительно невыполнен.

Одной из основных причин невыполнения годового плана является плохая механизация трудоемких работ на строительных площадках. Так, сооружение многоэтажных домов ММ № 9 и 36 в районе «треугольника» долгое время не было обеспечено башенными кранами. По вине руководителей треста эти краны не были своевременно переведены с другого объекта. В результате большую часть кирпичной кладки домов строители вынуждены были производить вручную. Это снизило темпы строительства, вызвало дополнительные затраты средств.

Казалось бы, что руководители треста по-деловому воспримут критические замечания коллектива управления № 1 и сделают соответствующие выводы. Ничего этого не произошло. Ошибки прошлого года не учтены.

На строительстве нового дома № 5 ведется с середины прошлого года. Ремонт крана поручен ремонтно-механическому заводу. Руководители треста не побеспокоились о своевременном окончании ремонта. Из-за безответственного отношения главного инженера завода т. Барсукова башенный кран до настоящего времени находится в бездействии.

Руководители треста пора серьезно заняться механизацией трудоемких работ, рациональным использованием имеющихся механизмов.

А. ПЕРШИН, заместитель начальника строительного управления № 1 треста «Сталинскпромстрой».

Нас не обеспечивают материалом и фронтом работы

Руководители строительного участка треста «Кузбассшахтестрой» (начальник участка т. Малев) плохо заботятся об организации труда рабочих. Мы часто спрашиваем, так как нас несвоевременно обеспечивают некоторыми материалами. Переход нас вообще лишает соответствующего фронта работы. Все это снижает

производительность труда. Установленные нормы выработки выполняются лишь на 28—40 процентов.

Начальник участка т. Малев вместо того, чтобы прибегнуть к критическим замечаниям рабочих и удовлетворить их претензии, отделяется грубостью.

А. ГУСЕВ.

Призвать к порядку кладовщика

В свое время на участке № 1 строительного управления № 8 треста «Кузбассшахтестрой» была оборудована просторная комната отдыха. В этой комнате рабочие в обеденный перерыв могли покурить, провести читку газеты, отдохнуть. Здесь же проходила раскомандировка.

Однако уже длительное время на дверях в эту комнату висит замок. Повесил замок самовольно кладовщик-инструментальщик Карапетьян. Здесь он себе устроил личную комнату отдыха, а несколько десятков рабочих в обеденный перерыв вынуждены тесниться в маленькой проходной комнате.

Несмотря на все это, Карапетьян никто не привлекает к ответственности ни за то, что он самовольно занял комнату, ни за опоздания и прогулы, которые у него

бывают довольно часто, так как он по совместительству работает еще в одном учреждении. Бывают случаи, когда рабочие по этой причине теряют много времени, чтобы получить инструмент или материалы.

Все эти странные порядки стали возможными потому, что Карапетьян является приятелем главного инженера строительства Голубкина. Таким же приятельскими отношениями с Голубкиным пользуется и десятник участка № 2 Камешкин, который по два месяца держит у себя наряды на выполненные работы.

Пора начальнику стройуправления № 8 т. Романенко навести порядок на участках. К. ТУБЕРЕЗОВ.

События в Корее

ПХЕНЬЯН, 22 января. (ТАСС). Главное командование Народной армии Кореи Народно-демократической республики сообщило сегодня, что соединения Кореи Народной армии и части китайских народных добровольцев вели на прежних рубежах оборонительные бои с американско-английскими интервентами и лысымазовскими войсками. Вчера ночью американские воздушные

пираты вновь подвергли зверской бомбардировке и пулеметному обстрелу не имеющие никаких военных объектов мирные населенные пункты в окрестностях Вонсана и в районе Ансоль. Убито и ранено большое число мирных жителей. Сегодня защитные части Народной армии и стрелки-охотники за вражескими самолетами сббили 3 и повредили 2 самолета противника.

Новая американская провокация

ПЕКИН, 22 января. (ТАСС). Корреспондент агентства Синхуа передает из Мукдена, что вечером 12 января китайскими народными военно-воздушными силами был сбит американский самолет, когда он вторгся в воздушное пространство над Северо-Восточным Китаем. Большая часть экипажа была взята в плен.

Помимо вторжения этого американского самолета, совершено с преступными целями стратегического характера, американские самолеты в Корею за последние два месяца много раз вторгались в воздушное пространство Северо-Восточного

Китаю, а 28 ноября, 8 и 13 декабря 1952 года бомбардировали города, где было убито и ранено много жителей. Американские агрессоры, говорит в сообщении корреспондента, постоянно нарушают воздушные границы Китая, подвергая убийствам и ранениям китайское население, и открыто посылают свои самолеты для ведения преступной военной разведки. Китайский народ не может терпеть такие действия. Американские агрессоры должны нести всю ответственность за последствия своей преступной деятельности.

Солидарность итальянских трудящихся

РИМ, 22 января. (ТАСС). Трудящиеся металлургических предприятий города провинции Ливорно бастовали 20 января в течение одного часа в знак протеста против увольнения 6 рабочих металлургического

предприятия «Ильва» в Пьямбонно. На предприятии «Ансальдо» в Ливорно, где предприятия запретили проведение митинга, рабочие провели часовую забастовку протеста.

Рост преступности в Западной Германии

БЕРЛИН, 22 января. (ТАСС). Тяжелое материальное положение трудящихся в Западной Германии является причиной роста преступлений и массовых случаев самоубийств. Число совершенных различных видов преступлений в земле Северный Рейн-Вестфалия было в 1952 году на 10 тыс. больше, чем в 1951 году.

В 1952 году в этой земле было 2020 случаев самоубийств. Росту преступности способствуют американские гангстерские фильмы и бульварная литература, которые навязывают Западной Германии, и которые пагубно влияют на немецкую молодежь.

Преследование прогрессивных учителей в США

НЬЮ-Йорк, 22 января. (ТАСС). Президент учебного колледжа штата Канзас уволил преподавателя доктора Тэнди за то, что последний подписал петицию Трумэну, требующую предостав-

ления амнистии руководителям коммунистической партии США. Тэнди заявил, что он подписал петицию как ученый, посвятивший себя социальным наукам, как либерал и гуманист.

Англо-американские противоречия на Ближнем Востоке

БЕИРУТ, 22 января. (ТАСС). Американский посол в Каире Джефферсон Кеффри недавно вручил английскому послу в Каире Стивенсону полученный из Вашингтона доклад, касающийся политики США в Египте и в других странах Ближнего Востока.

Американский посол дал ясно понять Стивенсону, что США больше не будут поддерживать английскую политику на Ближнем Востоке, ибо она наносит вред интересам США. Английские руководители дали указание некоторым политическим лидерам в арабских странах противиться политике США в этих странах.

Тяжелое положение молодежи в Австрии

ВЕНА, 21 января. (ТАСС). Положение молодежи в Австрии непрерывно ухудшается. В настоящее время в Австрии не могут получить работу или место ученика свыше 60 тысяч юношей и девушек. Число безработных молодых людей возрастает, а правительственные учреждения сокращают число мест учеников на предприятиях. Так в 1952 году общинные власти Вены, во главе которых стоят правые социалисты, объявившие 1952 год «годом молодежи», издали специальный

приказ о сокращении количества мест учеников на венских предприятиях. В Австрии учеба в высшей школе это привилегия богатых. Лишь недавно была значительно повышена плата за право учения в высших учебных заведениях, а сейчас подготавливаются новые мероприятия, цель которых окончательно закрыть двери университетов и институтов для детей рабочих, крестьян и мелких ремесленников.

Новый раскольнический акт японских социал-предателей

ШАНХАЙ, 22 января. (ТАСС). Правосоциалистические профсоюзные лидеры из генерального совета профсоюзов Японии пошли на прямой раскол этого крупнейшего японского профсоюзного объединения, насчитывающего в своих рядах свыше 3-х миллионов членов.

Этот раскольнический маневр, предпринятый правосоциалистической агентурой по заданию своих японо-американских хозяев, имеет целью подорвать японское рабочее движение и ослабить влияние генерального совета, который за последнее время активно выступает в защиту прав японских трудящихся.

Извещения

Районная избирательная комиссия просит всех председателей и секретарей окружных избирательных комиссий по выборам в районный Совет депутатов трудящихся Орджоникидзевского района с 22-го по 25-е января зайти в районную комиссию за получением документации по регистрации кандидатов, выдвинутых в районный Совет. Районная избирательная комиссия. Городская избирательная комиссия по

выборам в Сталинский городской Совет депутатов трудящихся предлагает председателям или секретарям окружных избирательных комиссий по выборам в городской Совет депутатов трудящихся явиться в городскую комиссию (горисполком, 4-й этаж, комната № 105) для получения инструктажа и предвыборной документации. Городская избирательная комиссия. Редактор П. С. КАНАЕВ.